

Milodary

pro

válečné zajatce v Rusku.

Uzkostlivá péče naše pamatovala noutze a strádání našich válečných zajatců v Rusku, nebylo však bezpečné cesty k nim. Po dlouhém vyjednávání podařilo se konečně posledních dnů uložiti tuto cestu.

Ruská vláda pořídila rychlovlaky, aby se jich použilo pro milodary. Tyto vlaky provázejí zástupci švédského Červeného kříže, kteří společně s Američany a zástupci ruského Červeného kříže rozdělí dary na místě samém. Tím bylo učiněno, co bylo vůbec možno, aby dary dostaly se bezpečně do rukou válečných zajatců.

Naše vláda ihned použila této možnosti; již jede mnoho železničních vlaků, plných nepotřebnějších předmětů za bezpečné ochrany na východ, a další bohaté prostředky jsou připraveny.

Také následujících měsíců odjedou další železniční vlaky.

Avšak ne toliko stát, nýbrž i srdce lidu, láska rodičů, žen a dítek chtějí se účastniti zachráněného díla. Toliko pořádek vede k cti; toliko ten pomůže, kdo neprodleně odvede určité a přípustné věci ustanoveným místem. Jak krásným by bylo, kdyby každý dar obdržel ten, na něhož myslíme, nemůžeme však. Než tudíž převzítí dary pro určité válečné zajatce. Jest však nutno, aby všichni darovali, aby každý obdržel. Zima jest přede dveřmi, jest třeba nanejvýše si pospíšiti.

Peněžité dary buďte zaslány: Úřadu pro válečnou péči ve Vídni, IX., Berggasse 16, a buďte označeny: „Milodary pro válečné zajatce v Rusku.“

Jako dary se připouštějí toliko nové: Teplé košile, teplé spodky, vlněné punčochy, plátěné vesty nebo swetry, pokud možno u krku uzavřené, teplé rukavice, nátepničky, náhlavníky, náprsníky, nákolenníky, opasky, šály, kapesníky (bez obrázku), ručníky, šle bez gumy, mýdlo, zubní kartáčky, hřebeny, prostředky proti hmyzu.

Přibalovati jiné věci jest zakázáno, poněvadž by vedlo k zadržení celé dopravy!

Dary přijímají: Sběrný Úřad pro válečnou péči a spolky Červeného kříže, kde jich není, obecní představenstva. Tato místa zaslouží došlé věci co nejrychleji Úřadu pro válečnou péči ve Vídni, IX., Berggasse 16, kde se roztrídí do jednotlivých beden obsahu přibližně stejného.

Poslední obměně se s prosbou též na výrobce a továrníky uvedených věcí o bohaté dary. Výkaz o nich bude uveřejněn.

C. a k. ministerium vojenství, Úřad pro
válečnou péči:

Jan Löbl, pol. podm. m. p.

Komitéť rak. Červeného kříže pro péči
o válečné zajatce:

Markus svob. pán Spiegelfeld,
místodržitel m. št. tajf. rada.

Poštovní zásilky Úřadu pro válečnou péči, skupina VIII. ve Vídni, IX., Berggasse 16, jsou prosty poplatku, jsou-li na poštovní průvodní adrese a na adresní straně balíku označeny „Milodary pro válečnou péči“.

Na c. k. státních drahách a státem provozovaných soukromých drahách budou dary pro válečné zajatce, když se podávají jako obyčejné nákladní zboží, dopraveny dovozného prosty, budou-li zaslány Úřadu pro válečnou péči ve Vídni, IX., Berggasse 16, jakožto příjemci a budou-li na nákladním listu dle svého obsahu označeny jako „Milodary pro válečné zajatce“.